

Заполлярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

9

ОКТАБРЯ

1985 г.

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД
В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

ОВЛАДЕВАЯ ВЕЛИКИМ НАСЛЕДИЕМ

На первое занятие рабочие ремонтно-механического цеха собрались в точно установленное время, и пропагандист П. Н. Антонов, поздравив всех с началом учебного года, познакомил слушателей с программой учебного года, рассказал о том, какие предстоит изучить документы. Отметил особенности этого учебного года в связи с проведением XXVII съезда КПСС, материалы которого тоже предстоит изучать слушателям.

Затем пропагандист ознакомил с темой занятия. Она касалась вопросов успешного выполнения плана и социалистических обязательств 1985 года и достойной встречи XXVII съезда КПСС. Доходчиво на местных примерах рассказал, как можно и нужно добиваться более высоких результатов работы, привел примеры бесхозяйственного отношения к делу, высказал ряд предложений, где можно повысить производительность труда и как это сделать. В своем выступлении он опирался на материалы Пленума ЦК КПСС, выступления Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева.

Доверительная форма рассказа пропагандиста, конкретные примеры рассказали слушателей к интересной беседе, в которой многие приняли активное участие. В основном разговор шел о производстве, мерах повышения производительности труда, совершенствовании процессов производства. Чувствовалось, что в этом заинтересован каждый, каждый высказывал критику или предложение, предлагал способы решения вопросов, а не просто указывал на недостатки.

Зашел разговор и о подготовке цеха к работе с новой. Были высказаны серьезные замечания в адрес руководства цеха,

которое не добивается выполнения ряда мероприятий, включенных в план.

Замечания были высказаны и по поводу внешнего и внутреннего вида производственных помещений, ремонт которых не проводился уже около десяти лет. Если раньше ремонт делали сами работники цеха на субботниках, то теперь этого не делают и корпуса цеха становятся неприглядными. А ведь это и настроение работающих здесь, и техника безопасности.

Были затронуты и вопросы благоустройства города. Многие высказали замечания по поводу медленного ремонта дорог, оформления и озеленения улиц.

Таким образом, слушатели затронули большой круг вопросов, решение которых прямо или косвенно окажет влияние на улучшение условий труда, рост его производительности.

В конце занятий пропагандист дал задание слушателям, отметил, какие вопросы будут обсуждены на следующем занятии.

Школа основ марксизма-ленинизма работает в цехе уже не первый год. Четвертый год ее руководителем является П. Н. Антонов. В числе ее слушателей — члены КПСС, рабочие, опытные мастера, ветераны цеха и молодежь, пришедшая в цех недавно. Занятия в школе помогают лучше узнать производство и товарищей, способствуют активному участию в решении производственных вопросов, проведении коллективных мероприятий.

Несомненно, и новый учебный год послужит повышению активности каждого слушателя в выполнении производственных заданий, пополнит знания каждого.



Владимир Сергеевич СТЕПКИН работает на участке подготовки производства и складского хозяйства. Товарищи по труду уважают его за добросовестное отношение к работе.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

В день праздника

Как обычно, в праздничный день в карьерах шла борьба за план. В трудовом напряжении трудились многие смены и экипажи горно-транспортных машин.

На Оленегорском руднике 7 октября лучше других работала смена горного диспетчера Николая Петровича Тимошенко, которая выполнила задание на 122,4 процента.

Среди экскаваторщиков лучшим стал экипаж Вячеслава Ивановича Тумиловича. Задание перевыполнено в полтора раза.

Однако, надо признать, что даже в день праздника напряженно работали далеко не все. На работающих в карьере 18 экипажей задание выполнили всего восемь. Это свидетельствует о том, что начало октября вновь начинается с невыполнения заданий, с явных упущений в организации труда на самом главном участке, каким сегодня является оленегорский карьер.

В цехе технологического транспорта результаты работы были лучше. Здесь в день Конституции СССР с заданием справились все три смены. Лучших результатов добился коллектив во главе с мастером Сергеем Анатольевичем Игуменовым.

Среди водителей работающих в оленегорском карьере, победителем в соревновании стал Василий Николаевич Иванов. Он выполнил задание на 110,3 процента.

УЛУЧШАТЬ ТРУД КОНТРОЛЕРОВ

На прошедшем недавно в отделе технического контроля отчетно-выборном собрании шел серьезный разговор об организации труда контролеров комбината. Как в докладе председателя цехкома И. В. Кочетковой, так и в выступ-

лениях работников отдела С. С. Тырловой, Т. М. Оплеухиной, В. П. Железова и других указывалось на многие недостатки, мешающие организовать труд контролеров так, как этого требует время.

Председателем профсоюзного комитета отдела технического контроля вновь избрана И. В. Кочеткова.

В главную группу народного контроля комбината поступил сигнал от рабочих бурового участка Оленегорского рудника. Они высказывали претензии на качество поступающих на комбинат буровых станков СВШ-250МН.

Главная группа народного контроля подробно изучила этот вопрос и пришла к выводу, что действительно при изготовлении станков СВШ-250МН допускается много брака, кроме того, станки имеют ряд существенных конструктивных недостатков. В результате этого комбинат вынужден в период их монтажа устранять допущенный на заводе брак, а также проводить большую работу по модернизации и усилению многих узлов, чтобы обеспечить их надежную работу. А это значительно увеличивает трудозатраты при монтаже, и срок ввода станка в эксплуатацию затягивается до двух месяцев вместо двух

недель. Так, в ходе проверки качества заводского изготовления станка № 51 (заводской № 1) выявлен ряд серьезных недостатков: сварочные работы на несущих частях выполнены в виде разъемного соединения, верхние обжимы подшипников обих ходовых двигателей и электродвигателя компрессора оказались с трещинами. Вскрыты и другие неисправности.

Немало дефектов было и в других станках монтажа которых производился ранее. Как правило — низкое качество сварочных работ. Нередко в цилиндрах оказываются посторонние предметы, из-за чего станки аварийно останавливаются сразу после ввода их в эксплуатацию. Значительных затрат требуются на эти работы. На эти работы затрачиваются дополнительные силы, средства, металл. Естественно, такое положение нельзя считать нормальным, и народные контролеры

структурные доработки в станках с целью ликвидации непроизводительной работы и сокращения сроков ввода станков в эксплуатацию на предприятиях К письму были

оборудования «Коммунист» (изготавливают матчи). Днепропетровским заводом горно-шахтного оборудования (изготавливает хода в сборе) и рядом других заводов, то копии письма оленегорских народных контролеров были направлены и на эти заводы-изготовители для принятия мер и устранения указанных недостатков.

Одновременно завод благодарит главную группу народного контроля комбината за представленную информацию, которая позволит ускорить отработку конструкции станков и повысить их качество изготовления.

Таким образом, большая работа, проведенная народными контролерами комбината, достигла цели, и есть надежда, что в будущем качество буровых станков поступающих на комбинат, будет значительно лучше. В. СМЕРНОВ.

Председатель головной группы НК комбината.

КАЧЕСТВО СТАНКОВ БУДЕТ ЛУЧШЕ

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

комбината решили обратиться на завод-изготовитель. В адрес руководства Воронежского объединения по буровому и транспортному оборудованию от головной группы было направлено письмо, в котором содержалась просьба принять меры, способствующие повышению качества станков, выпускаемых заводом, а также высказаны предложения, направленные на кон-

структурные доработки в станках с целью ликвидации непроизводительной работы и сокращения сроков ввода станков в эксплуатацию на предприятиях К письму были

приложены акты ряда проверок. Недавно на комбинат пришел ответ, подписанный генеральным директором объединения В. И. Мачулой. Он сообщает, что замечания народных контролеров комбината рассмотрены и проработаны службами завода, обсуждены в цехах-изготовителях. Так как буровые станки выпускаются совместно с Криворожским заводом горного

технического контроля отчетно-выборном собрании шел серьезный разговор об организации труда контролеров комбината. Как в докладе председателя цехкома И. В. Кочетковой, так и в выступлениях работников отдела С. С. Тырловой, Т. М. Оплеухиной, В. П. Железова и других указывалось на многие недостатки, мешающие организовать труд контролеров так, как этого требует время. Председателем профсоюзного комитета отдела технического контроля вновь избрана И. В. Кочеткова.

Как мы жили в «Прометее»

ИЗ ДНЕВНИКА
ВОЖАТОГО

ЭТО НАДО ЗНАТЬ

ЗАМЕТКИ ВРАЧА

Мчатся автобусы по темной ленте Пионерского проспекта. В окнах мелькают деревья, незамысловатые домики, красивые современные корпуса пионерских лагерей. Еще мгновение, и «Икарусы» останавливаются перед вывеской с надписью «Прометей».

Гостеприимно распахиваются ворота, цветы, улыбки, смех — все это так просто и здорово. Мы ликовали!

Короткая линейка, вручение сладкого пирога, и отряды расходятся по корпусам. Теперь надолго здесь поселится шум суэта, смех, разговоры, ведь идет самое удивительное время — пионерское лето.

Этого дня все ждали с нетерпением, и не случайно. С самого утра ребята и взрослые готовились к встрече друзей — пред-

ставителей города-героя Тулы.

Играет оркестр. На территорию лагеря входят пионерские отряды, выстраиваясь на линейку. Звучат слова приветствия и поздравления. Дружина в полном составе — это 9 отрядов, около трехсот мальчишек и девчонок.

Подъем! Заливисто звучит пионерский горн, возвещая о начале нового дня. Ну, какое начало дня без зарядки. Бодрый и веселая музыка прогоняет сонливость и лень. С улыбкой на лице встречаем утро. И над лагерем несетя: «Всем, всем, всем доброе утро!»

Лагерь стал жить интересно и весело. Не было дня, чтобы к вожатым и воспитателям не подходили ребята с вопросом: «А когда мы пойдем на море? Скоро ли будем купаться?» Но пришлось выполнять строгий наказ медиков. Но конечно, самые проворные ребята успели-таки побы-

вать на море.

Идем по теплому, золотистому песку пляжа. Впереди необъятные просторы моря. Парят белые чайки, из глубины воды появляются дельфины. Но врачи не разрешают входить в воду, мол, акклиматизация. А что это такое, для многих мальчишек осталось непонятным.

Плавнук степенно прохаживается по берегу. К нему подходит врач и они что-то решают. Вдруг над пляжем разносится: «Отряды, в воду!» Срываются с места отряды и мчатся к голубизне моря, искрятся на солнце брызги. Радости нет предела. Ласковое, теплое море приняло их в свои объятия.

— Ой, да оно соленое! — кричат малыши.

Не хочется выходить из воды, но надо, ведь медики за этим следят строго.

В лагере нельзя жить без законов, и эти законы ребятами пришлось принимать самим. А уж коль

приняли, то и выполнять. Но больше всего ждали второй части сбора дружины — концерт «Взрослым — детям», в котором приняли участие все работники лагеря.

Льется мелодия «Кадрили», на площадку выбегают самые задорные, веселые и неунывающие юнцы, и своим умением плясать очаровывают ребят. Это действительно было представление. Отряды близи узнали своих вожатых. Частушки, игры, танцы взрослые дарили детям, и таких сюрпризов за смену было немало.

Сборы линейки, встречи, экскурсии. Вожатые углубились в свои отрядные дела, ведь каждому хотелось, чтобы его ребята были лучшими. Дел много, порою даже времени не хватало. Но всегда комиссары были готовы прийти на помощь.

Самый многочисленный отряд «Стремительный». Здесь были ребята готовые отдать свои силы для

общества, но были и те, которых взрослые относят к числу пассивных. Вот с ними-то и пришлось поработать. Приятно вспомнить, что мы всегда были в числе победителей. Будь это смотр строя и песни, десант на полях совхоза или спортивное соревнование. Со всем справлялись с честью, оправдывая название отряда.

А сколько в отряде оказалось талантов! Эти ребята всегда готовы постоять за честь отряда. Не было равнодушных, побывавших в необычном отрядном уголке, над созданием которого трудились О. Гидревич, И. Червова, С. Михайлова. Ни один концерт не проходил без участия сестер Иры и Тани Морозовых, а также И. Кузнецовой.

В суете дел не замечаешь, как проходит день. Вот уже и сумерки ступились, на небе вспыхнули звезды. И пионерский горн зовет прометеевцев отойти ко сну.

А. АРХИПОВ.

Трихинеллез относится к природно-очаговому заболеванию. Им часто поражаются волки, лисы, барсуки, медведи, рыси и многие другие млекопитающие.

В быту трихинеллезом могут быть поражены домашние животные — собаки, свиньи, кошки, а также крысы и мыши. Заражение домашних животных происходит при поедании мышей и других животных и отбросов животного происхождения.

Человек заражается при употреблении в пищу сырого или полусырого мяса животных, ирригированных трихинеллами, чаще всего свиного мяса и сала. Но заражение возможно и через мясо других животных (дикий кабан, медведь и другие).

Три случая заражения трихинеллезом были зарегистрированы в Оленегорске, двое больных являются членами общества рыболовов и охотников. Они употребляли в пищу соленое мясо медвежатны, полученной из Карелии.

Заболевание часто протекает тяжело. У больного отекает лицо, особенно веки, повышается температура, появляются боли в животе, тошнота. Затем появляются сильные боли в мышцах, суставах. Такое состояние длится до двух месяцев. Что и было с заболевшим человеком нашего города.

К сожалению, установить, откуда было доставлено мясо медвежатны, не удалось.

Для предупреждения заболевания трихинеллезом все свиные туши, а также мясо диких животных проверяется ветеринарами. Зараженное трихинеллами мясо уничтожается. Его нельзя смармливать другим животным.

Нужно знать, что копчение, посол и замораживание мяса не убивает личинок трихинелл. Добиться их гибели можно только длительным (до 2-х часов) провариванием или прожариванием мяса, предварительно разрезанного на мелкие куски.

В борьбе с трихинеллезом имеет большое значение правильное содержание свиной. Необходимо содержать свинарники в чистоте.

А. КЛИМКОВЕЦКАЯ.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ В БОРЬБЕ ЗА ЖИЗНЬ

Хочу через газету выразить большую благодарность врачам, которые боролись за мою жизнь. Это анестезиологу Евгению Васильевичу Алексееву и хирургам Владимиру Константиновичу Богданову и Ивану Васильевичу Беляеву. Понятие золотые руки у этих людей.

Большое спасибо операционным сестрам и всему медицинскому персоналу за их чуткое и внимательное отношение к больным.

Н. ВАЛДЛЕВА.

РЕШИЛ СОВЕТ ВETERANОВ

15 сентября состоялось очередное заседание городского совета ветеранов Великой Отечественной войны.

На этом заседании в состав совета были приняты Е. И. Гоголов, И. И. Матвеев и М. Т. Истомина.

Совет ветеранов вывел из своего состава Ю. М. Воронкову за недобросовестное отношение к своим обязанностям и злоупотребление доверием совета. Ф. ГОРЯЧЕВ. Заместитель председателя совета ветеранов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

10 октября. Художественный фильм «ЧЕЛЮСКИНЦЫ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

Для ребят. Киносборник «ПЕТУШОК И СОЛНЫШКО», начало в 10-45.

11 октября. Художественный фильм «ТУТСИ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

Вечер трудовой славы, посвященный Дню работников сельского хозяйства, начало в 19 часов.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

9 октября. Художественный фильм «ТРИ ПРОЦЕНТА РИСКА», начало в 17, 19 и 21-30.



На базе отдыха «Лаландия-2» созданы все условия для хорошего проведения свободного времени в выходные дни. Сюда выезжают в основном семьей трудящиеся комбината. Здесь на живописном берегу озера можно половить рыбу, прогуляться по осеннему лесу.

К услугам отдыхающих рыболовный и спортивный инвентарь.

На снимке: на новой базе отдыха.

Фото А. ФЕДОРОВА.



● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ

Где же вы, руководители?

Всесоюзный физкультурный комплекс ГТО является основой советской системы физического воспитания. Он способствует сохранению здоровья и творческой активности, подготовке к высокопроизводительному труду и защите Родины.

Ежегодно в нашем городе проводятся соревнования по летнему и зимнему многоборью ГТО среди коллективов физкультуры, а также среди руководителей предприятий и организаций города. Городской спорткомитет прилагает большие усилия для организации и

проведения этих соревнований, а вот участников из года в год становится меньше и меньше. И понятно почему, ведь тон задают руководители. В проведенных соревнованиях по летнему многоборью ГТО участвовали пять коллективов физкультуры из 11, и лишь четыре коллектива возглавляли руководители.

Приятно, что ни одно соревнование не проходит без участия начальника Оленегорского специализированного строительно-монтажного управления Е. Г. Каплана. Отрадно, что руководство завода

силикатного кирпича изменило свое отношение к физкультуре и спорту.

Ну, а где же руководство Оленегорского ГОКа, трестов «Оленегорсктяжстрой» и «Севзащитметразот», ОМСЧ, ПМК-2, ДСУ-1, управления «Водоканал», щебеночного завода и других? Их нет на соревнованиях, а вместе с ними нет и работников этих предприятий. Все это не помогает и тормозит развитие физкультуры и спорта в нашем городе. И это после всех постановлений партии и правительства об улучшении

организации досуга населения, дальнейшего развития физкультуры и спорта.

Руководители предприятий и организаций должны не только добиваться выполнения плана предприятиями, но и быть ответственными за здоровый образ жизни тех, кто дает этот план. Своим личным примером способствовать развитию физкультуры и спорта на своих предприятиях. Только тогда можно решить стоящие перед нами задачи в деле организации досуга, отдыха и быта трудящихся нашего города.

В. БАРЫКИН.

Судья соревнований.

Реклама • Объявления • Справки

10—13 октября. Кинокомедия «НЕ УПУСКАЙ ИЗ ВИДУ», начало: 10—11 октября в 17, 19 и 21-30; 12—13 октября в 13, 15, 17, 19 и 21-30.

Малый зал

9 октября. Художественный фильм «В 3-10 НА ЮМУ», начало в 18-30 и 20-30.

10 октября. Документальный фильм «ДОСТУЧАТЬСЯ ДО СЕРДЕЦ ЛЮДЕЙ», начало в 18-30.

11—13 октября. Художественный фильм «ВЕСТСАЙДСКАЯ ИСТОРИЯ», 2 серии, начало в 18-30 и 21 час.

Для ребят
11—12 октября. Киносборник «СИНЕГЛАЗКА», начало: 11 октября в 10-45 и 17 часов, 12 октября в 17 часов.

Отдел рабочего снабжения на постоянную работу ПРИГЛАШАЕТ

в предприятия торговли — младших продавцов продовольственных и непродовольственных товаров, рабочих, грузчиков, уборщиц торговых помещений в Дом торговли;

в предприятия общественного питания — буфетчиц, поваров, учеников буфетчиц и учеников продавцов продовольственных

товаров, уборщиц, посудомойщиц, грузчиков;

на базу — кладовщиков. За справками обращаться в отдел кадров орс по адресу: ул. Строительная, 44, тел. 26-05.

х х х

Отдел рабочего снабжения на постоянную работу ПРИГЛАШАЕТ

во вновь открываемую столовую при заводе «Реммиллиомаш» (ул. Южная, 4) уборщиц и посудомойщиц. Жилье работникам столовой предоставляется на общих основаниях, как и работникам завода.

Обращаться в отдел кадров орс по адресу: ул.

Строительная, 44, тел. 26-05.

х х х
В городскую библиотеку на временную работу срочно

ТРЕБУЕТСЯ

библиотекарь со специальным образованием.

Обращаться по адресу: ул. Бардина, 25, тел. 22-06.

х х х

В доме культуры ведется набор в эстрадный оркестр современной музыки. Приглашаются лица, владеющие музыкальными инструментами эстрадного оркестра, и вокалисты.

Обращаться в Дом культуры, комната 9, тел. 23-04.

До 20 октября ведется набор на курсы stenograфии. Запись ведется на входе ДК.

Нашедшего удостоверения участника Великой Отечественной войны на имя Сухорукова Павла Александровича прошу вернуть по адресу: ул. Парковая, 18, кв. 31.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ

С 8 по 11 октября в столовой № 1 (ул. Кирова, 11) и с 15 по 17 октября в столовой № 9 (база орс) проводятся дни украинской кухни.

Приглашаем оленегорцев и гостей города посетить наши столовые.

АДРЕС
РЕДАКЦИИ:

Мурманской области
горно-обогатительный комбинат.
184284, г. Оленегорск

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 45-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 лед. листа. Способ печати — высокая. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 9574.